

《地久天長》

5D 黃麗萍

《地久天長》是一本因為承諾而編撰的書：一位母親承諾為兒子完成心願的作品。在這本書裏，寫滿了一個母親與一個自幼就患有嚴重疾病的兒子之間的愛，以及所有的點點滴滴！

《地久天長》是由一位偉大的母親——李慧珍所寫的。它所寫的是從母親的角度對兒子的看法，在兒子患病期間，受盡折磨時的心痛……都教人心酸。

試問天下間哪個父母不愛自己的兒女？看見他們有一點兒的小傷害，都難過的要命，更何況是一出生便患有先天性血友病，自小便要不停的打針，不能跟其他小朋友玩，怕是有了碰撞，又要住院了，作為母親看了能不心痛嗎？看見其他孩子都高高興興、健健康康的成長，自己兒子子驚呢？先是先天性血友病，然後不幸地在輸血的時候，輸入一些受污染的血製品而最終患有愛滋病。你能想像得到或是體會得到當中的苦和痛嗎？我自問自己不能！我也曾經生病，要打針、要服藥，但不過這只是很短時間的事情，等到病痊癒了，便不用再受這些苦了。我還有痊癒的一天，然而子驚卻沒有，他的病就只有一直差下去，沒有痊癒的機會。

一個知道自己有不治之症的人，會有何感想呢？從子驚身邊的人知道，他並沒有放棄，他努力寫作，完成了作品《海闊天空》；他積極為醫院當義工，從不放棄自己的生命。他曾經在電台訪問裏說過：「為何不可能是我？」短短的一句話，已教人感到慚愧了！他能夠這麼坦然的面對生死，不怨天尤人，還努力的讀上大學……這一切都在告訴我們，展現給我們看：他把生命活得精采了，他並沒有浪費一分一秒！這就是我們的最佳榜樣。

「永遠都不輕言放棄！」

就算親如母親的她，在面對這樣一個兒子時，能不驕傲嗎？他能這般的出色和勇敢堅強的面對，內心是安慰的。現在他已經投入主的懷抱，不再有病痛，開心快樂的過日子，作為母親也就完成責任了。

子驚短暫的一生為所有人帶來了歡樂，帶來了悲傷，亦帶來了啟示：即使身患重病，卻也努力為社會作出貢獻。我很慶幸我是個健康的人，能夠做自己想做的事，相比起一些身體有缺陷的，身患嚴重疾病的，我幸福得多了！然而幸福不是必然，我們卻往往認為一切是理所當然的，也從不思索這眼前的幸福是別人辛苦經營所得的，所以我們要學會滿足和珍惜，以及為別人作出努力，就像子驚和李慧珍般，滿足自己所得的、珍惜身邊的人和生命，以及無私的為對方犧牲。

教師回饋：閱讀使人對生命有更深的體會，看罷本文，令我想起電影版本的《地久天長》，由張艾嘉飾演的母親，演來入木三分，叫人感到母愛的偉大。（何燕萍老師）

賞析與思考：子女患病固然可憐，但父母所受的痛苦豈不更大？